

szociális felügyelő megbeszélése eredményeként most tovább folytatják az inségmunka-rendszer bontását és a szellemi szükségmunkások elbocsátását. Az elbocsátás azonban tulajdonképpen nem lesz elbocsátás, hanem új, rendszer állásban való alkalmazás. A szociális felügyelő a közeljövőben, valószínűleg a jövő év elején szociális tanfolyamot rendez a szegedi szellemi szükségmunkások számára. A

tanfolyam elvégzése után 20 olyan szükségmunkást, akik legjobb eredménnyel végezték a tanfolyamot, átvesznek a szociális alap alkalmazásába és a Nép- és Családvédelmi Alap szociális munkájában foglalkoztatják őket. Később esetleg további alkalmazásokról lehet szó, a cél az, hogy minél több embernek adjanak megfelelő állást és a szellemi szükségmunka rendszerét teljesen megszüntessék. Nem lehet szó mind a 105 szükségmunkás átvételéről, de ezeknek sorsáról lehetőleg gondoskodás történik még a jövő év folyamán.

ente után kisebb-nagyobb parcellákban, a gyermekek száma szerinti nagyságban sokgyermekes családoknak osztják ki. Ezzel kapcsolatban nagyobb összeget szántak állatbeszerzési akcióra, gazdasági gépek vásárlására, takarmánybeszerzésre.

Kisipari és kiskereskedelmi hitelakciót is szerveznek a költségvetés keretében sokgyermekes, teljesen szegény kereskedő- és iparos-családok számára. Házassági kölcsönök folyósítására 60.000 pengőt állítottak be a költségvetésbe. Ezt az akciót nem készpénzsegély kiutalásával bonyolítják le, nehogy visszaélések történhessenek, hanem bűtort, kepengyét, vagy a házassághoz szükséges dolgot vesznek azoknak a házassulandóknak, akik ezeknek a dolgoknak hiányában nem tudnak családot alapítani.

Helyszerezési akciót is indít a szövetkezet. Máris sok jelentkező van, főleg a tanyavilágból, akik házhelyhez juttatást kértek a szövetkeztől. Az akciót Alsótanyán kezdik meg, itt mintegy 40-50 házhelyet vásárolnak sokgyermekes családok részére. Öt-hatszáz négy-szögöles házhelyek lesznek ezek, hogy kertet is tudjanak létesíteni felépítendő házuk mellett a házhelyhez juttatottak.

Kovács Sándor, a szövetkezet igazgatója hangsúlyozta a Délmagyarország munkatársai előtt, hogy a különböző akciókban csak teljesen szegény, sokgyermekes családok részesülhetnek, ezért írják elő a szövetkezet alapszabályai. Sok olyan kérelem érkezett ugyanis a szövetkezethez, amelyet gyermektelen, vagy nos emberek adtak be valamely akcióban való részesítés végett. Ezek önmagukat és a fennkívül elfoglalt szövetkezeti hivatalt kímélik meg a felesleges fáradtságtól, ha eltekinthetnek a kérvények beadásától.

### A női fejes

**SCHNEEWEISS**

viisszaadja a haj eredeti színét

### HAJREGENERATOR

Gyártja: Molnár Bertalan és Tsa,  
Budapest, XIV. Nürnberg u. 55.

## 520.000 pengőt költ a jövő évben családvédelmi célokra a szegedi közjóléti szövetkezet

Letárgyalták a szövetkezet költségvetését

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi közjóléti szövetkezet szombaton délelőtt dr. Pálffy József polgármester elnöklésével tartotta igazgatósági ülését. Az igazgatóság tudomásulvette, hogy az elnök az ügy sürgősségére való tekintettel vállalatba adta a Horthy-telapi Ikerházak építését. A hét ikerház építése hétfőn megkezdődik. Ha valami közbe nem jön, a házakat még ebben az évben tető alá hozzák és a tavasszal átadják a rászoruló sokgyermekes családoknak.

Az igazgatóság letárgyalta a közjóléti szövetkezet jövőévi költségvetését. A szegedi szövetkezet jövőévi költségvetési keretét 520.000 pengőben állapította meg a szociális alap felügyelősége a tavalyi 400.000 pengővel szemben. Ezt az összeget úgy osztották fel, hogy legcélirányosabban szolgálhassák vele a családvédelmi ügyét. Családi ház építkezések folytatására 282.000 pengőt irányoztak elő. Jelentős összeget állítottak be a zsidóbirtokok átvételére. Ezeket a földeket nyomban az átvétel megtör-

4 százalékkal kamatozó

a 100 éves

## ERDÉLYI NYEREMÉNYKÖTVÉNY

(több egymillió pengős nyeremény!)

50 pengős cimletekben is  
jegyezhető.

ELŐNYÖS  
FIZETÉSI  
FELTÉTELEK  
MELLETT.

## PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

Szegedi fiokjánál

Vörösmarty-u. 7. (Törvényszék mellett)

Tájékoztatót készséggel ad 10-04. és 10-98. telefonjain is

### „Professzori szó”

Ditrói és Mester professzorok előadása  
a szegedi egyetemi ifjúság összejöve-  
telén

(A Délmagyarország munkatársától) A Szegedi Egyetemi Ifjúság szombat délutáni összejövetelén az auditorium maximumban érdekes előadások hangzottak el. „Professzori szó” gyűjtőcím alatt előadásorozatot nyitott dr. Ditrói Gábor egyetemi tanár, aki elsőként szólt az ifjúsághoz nem a professzori katedra bizonyos mértékben elszigetelt magasságából, hanem mint tapasztalt, széleslátókörű ember az életbe induló ifjú emberekhez. „Hivatásos emberség” című poétikusan szép, bensőséges hangokat megütő, közvetlen előadását gyermekkori emlékek fellelevenítésével kezdte és őszintén elmondta, hogyan indult el hivatása felé. Megkapó előadói modorában ecsetelte azokat a vívódásokat, amelyeket minden ifjú lélek érez, amikor ráeszmél arra, hogy milyen nagy dolog a hivatásérzet és mennyire nem tudja kezdetben magáénak, hivatásának vallani azt a pályát, amelyen a sors elindította. Mert az igazi elhivatottság az, amikor — Genersich professzort idézte — „kimondhatatlan boldogságot érez, hogy van egy felületes és egy mély izom és mennyei gyönyörűséget, mert a gyomor gyomornedvet és sóssavat választ el”, csak igen keveseknek, kiválasztotaknak adatik meg. Majd rátért arra, hogy az orvos ne tegyen magának szemrehányást azért, hogy emberi módra szeretne élni, a túlzott hivatástudat és kötelességvállalás mellett nem lehet senki emberséges és nem marad ideje arra, hogy emberi életet éljen. Végül

1936-ban elmondott rektori doktoravató beszédét olvasta fel, amelyben benne volt az igaz orvos és igaz ember hű tükörképe, a lélek költői hangjain át idézve. — Ditrói professzor tanítása ez volt az ifjúsághoz: „A komoly munka mellett lássák meg az életben az örök szépséget!”

Ditrói professzor mélyhatású előadását a SzEI tagjai meleg tapsokkal köszönték meg, majd dr. Mester János professzor előadása következett. Mély gondolatokat vetett fel az ifjúság pályaválasztásával kapcsolatban. Mindenekelőtt arra utalt, hogy az ifjúság ne válasszon túlkorán pályát, majd rámutatott arra, hogy a legnagyobb lángelmék is tévedtek hajlamaik, képességeik megítélésében. Ezután tulajdonképpeni témáját dolgozta ki: „Mit olvasson az egyetemi ifjúság?” Erre a kérdésre elsősorban azzal felelt, hogy a Szentírást, a világ legmélyebb tartalmú, leggyönyörűbb és legjobban elterjedt könyvét olvassa. Örök kár volna, ha az emberiségnek ezt a legnagyobb kincsét nem ismerné meg az ifjúság a maga teljességében, tökéletességében. Majd az egyetemi ifjúság figyelmébe ajánlotta Szentiványi professzor „Bevezetés a Szentírás tudományába” című munkáját. Végül arról értekezett, hogy a Szentírásban fellelhetők mindazok a szépségek, amelyek az emberi lelket valóban emberhez méltóvá alakíthatják: a lelkiismeret szabadsága, az akarat ereje és a szándék tisztasága. Ezek tessék az igaz és hivatásra érdemes embert.

Nyikos Gyula, a SzEI ifjúsági elnöke az előadások előtt beszámolt az ifjúsági tömörülés eddigi munkájáról, a „Magyar Szó Munkaközösség” nagyszerű előadásáról, amit a december megkezdésénél az addig maximum

ban a nagyközönség előtt, az Egyetemi Ének-karnak a Széchenyi-émlékünnepen történt nagyszerű szerepléséről, a „Szegedi Híd” című kiadványuk sikeréről, a világnézeti könyvtár szervezési munkálatairól, majd arról, hogy a SzEI szoros kapcsolatot akar kiépíteni az egyetemi ifjúság és a hivatásszervezeti munkásság között, valamint a falu ifjúságával, amelynek faluvezetői tanfolyamot fognak tartani SzEI-tagok közreműködésével. December 8-án lesz a Horthy Miklós-tudományegyetem zászlójának felszentelése, amelynek ünnepségén az egyetemi ifjúság veszi át a zászlót megőrzésre. Az ifjúsági elnök végül megemlékezett arról, hogy a budapesti rádió a SzEI munkásságáról december 13-án 40 perces hangfelvételt készít.

**FERENC JÓZSEF  
KESERŰVIZ**

„Közlekedési őrségeket”  
alakítanak Franciaországban

Vichy, november 29. Az OFI jelenti: A közlekedési útvonalak biztonságának fenntartása céljából „közlekedési őrségeket” alakítanak. Az őrségek, melynek különítményei az ország különböző pontjain fognak majd állomásozni, nem csupán az lesz a feladata, hogy őrködjék a közlekedési berendezések és útvonalak fölött, hanem esetleg a pályaudvarok és vasúti őrséget is biztosítani kell. (MTI)